
Ata da quinta reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento 
de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 20 de abril de 2021 

 
Docentes Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. Nathércia Percegoni  X  
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às treze horas, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em sessão 
virtual autorizada, devido à pandemia do COVID-19, através do Google Meet, com a 
seguinte pauta: 
 
- Decisão do Departamento de Anatomia sobre o ERE 
 
- Pesquisa de satisfação realizada por alunos 
 
 
A professora Michele iniciou a reunião cumprimentando a todos e introduziu o 
primeiro tópico fazendo um resumo dos últimos semestres do Departamento de 
Anatomia, onde apenas o componente teórico das disciplinas estava sendo ministrado. 
A coordenadora do curso de Nutrição, informou que aquele Departamento fez uma 
análise e decidiu por não aderir ao calendário de 2021, relatando um grande prejuízo 
pedagógico caso o ensino se manter de forma remota. Assim sendo, o não 
oferecimento da disciplina de Anatomia neste ano, foi discutido pelos presentes. Foi 
lembrada a incerteza de quando o período suplementar se iniciará e o consequente 
represamento de alunos que ficarão sem a disciplina de Anatomia. Todos 
concordaram que a única solução é a retirada do pré-requisito para as disciplinas de 
Fisiologia Aplicada a Nutrição e Nutrição e Metabolismo. Pensando nisto, o professor 
Marcos ponderou a necessidade de uma conversa pontual com o professor 
responsável pela disciplina de Fisiologia para que o mesmo possa estar ciente da 
bagagem diferenciada destes novos alunos. No segundo ponto de pauta, a 
professora Michele, informou que recebeu, por inciativa de alguns alunos do curso, 
uma pesquisa de satisfação em relação as aulas práticas no período de Ensino 
Remoto Emergencial e o respectivo pedido de suspensão das mesmas. Foi lembrado 
por todos que a decisão de adesão ao ERE veio após encontros de professores da 
mesma área e posteriormente através de reunião de Departamento. Assim sendo, 
concluiu-se que a coordenação de curso, em reunião com estes requerentes, deverá 
indagar como foi feita a pesquisa e qual sua representatividade, além de esclarecer a 
posição do Departamento e a impossibilidade de implementar tal solução neste 
período. Foi posto pela professora Michele, que a coordenação está aberta a discutir 
novamente o assunto junto a todos os professores. A professora Eliane pediu a 
palavra e sugeriu que o resultado desta pesquisa, que foi feita sem o conhecimento da 
atual gestão do Diretório Acadêmico, seja encaminhado oficialmente a todos os 
professores a título de atualização dos fatos, informando que o NDE vem discutindo o 
assunto. Por fim, resolveu-se reaplicar, no meio do período letivo, a pesquisa feita aos 
alunos no mês de novembro, mas agora com algumas atualizações. E, nada mais 
havendo a tratar, a reunião foi encerrada e será assinada por todos os presentes. 

 
 


